

Консультация для родителей

«Речь родителей – образец для ребенка»



Речь — одна из линий развития ребенка. Благодаря родному языку малыш входит в наш мир, получает широкие возможности общения с другими людьми.

Речь ребенка формируется под воздействием речи взрослых и в большой степени находится в зависимости от необходимой вербальной практики, нормального речевого окружения и от воспитания и обучения, которые начинаются с первых дней жизни.

К началу 3-го года жизни у ребенка начинает формироваться грамматический строй речи. В данный период у многих детей еще отмечается неправильное звукопроизношение, а понимание речи взрослого человека значительно превосходит произносительные возможности.

Дети 4-го года жизни используют в речи простые и сложные предложения. К 4-м годам в норме ребенок должен дифференцировать все звуки, т. е. у него должно быть сформировано фонематическое восприятие.

На 5-м году жизни дети сравнительно легко пользуются структурой сложносочиненных и сложноподчиненных предложений.

Неотъемлемыми критериями полноценного развития личности ребенка считается его «включенность» в отношения между людьми и человеческое общение. И первой такой школой общения является семья. Непосредственно в ней создается мировоззрение ребенка, закладываются основы физического и умственного развития.



У детей самого разного возраста зачастую прослеживаются разные речевые нарушения. Наиболее распространено среди них нарушение произношения звуков.

Очень часто родители не обращают внимания на неправильное произношение слова их ребенка, а если и замечают, то думают, что все пройдет само собой.



Зачастую родители думают, что с маленькими детьми надо разговаривать «детским языком», т.е. сюсюкать. Им, несомненно, может показаться, что таким образом ребенок их лучше поймет, но выходит, наоборот: ребенок постоянно слышит искаженные слова и существенно

хуже понимает взрослых. В дальнейшем, у ребенка «из ничего» появляются трудности в усвоении устной речи. Впоследствии, эти проблемы перерастают в еще наиболее значимые, когда ребенок переходит из дошкольного учреждения в школу.

Можно отметить некоторые основные правила, которые смогут помочь ребенку в преодолении речевых дефектов и полноценном становлении его речи:

- Ясная, четкая речь взрослых с самого начала речевого общения с ребенком - одно из обязательных условий правильного речевого развития.
- С первых месяцев жизни ребенка надо обходиться с ним как с мыслящим, понимающим человеком и строго следить за своей речью в отношении тона, тем разговоров, подбора слов и выражений.
- Спокойная, плавная, небыстрая речь должна окружать ребенка с самой колыбели.

Семья всегда старается воздействовать на развитие детской речи, начиная с самых ранних лет жизни. Очень важно, чтобы ребенок с самого раннего возраста слышал правильную, отчетливую речь, на примере которой формируется его собственная речь.



«Правильная и красивая речь – это богатство, которое может подарить ребенку каждый родитель, и оно особенно ценно, потому что останется с ним на всю жизнь».

Студентка: Евтушенко Анастасия Алексеевна